

# 大连事务所活动信息

公益社团法人宫城县国际经济振兴协会大连事务所  
中国 116001 辽宁省大连市中山区人民路 15 号  
国际金融大厦 13 层 C

No. 27 2016 年 06 月 30 日 发行

目 录	主要业务活动·····	1
	事务所要闻·····	1
	中国国内信息·····	4
	编辑后记·····	5

## 联系我们

TEL: 86-411-8250-7426  
FAX: 86-411-8250-7439  
E-mail: gb-dalian@miyagi-dalian.com  
URL: <http://miyagi-dalian.com>

## 主要业务活动

在此介绍一下 2016 年 3 月至 6 月间的主要业务活动情况。

### = 3 月 =

- 参加“日本饮食与文化讲演会”（沈阳）
- 参展“大连日本品牌展”（大连）

### = 4 月 =

- 参加“Enjoy Nippon”（北京）

### = 5 月 =

- 继续开展大学生交流事业（大连）
- 参加“赏槐会开幕式暨徒步大会”（大连）
- 参加“中日旅游大连高层论坛”（大连）

### = 6 月 =

- 参加“大连理工大学·立命馆大学联合学院参观会”

除此之外，还进行了下列活动。

- 对中国企业及有关部门等的访问或来访接待
- 针对各县内企业·团体·机构的需求进行调查和信息收集提供
- 协助翻译、确认观光旅游资料等
- 参加劳资相关研讨会

## 事务所要闻

在此介绍一下其中主要的七个活动。

### 参加“日本饮食与文化讲演会”

3 月 15 日（周二），参加了于驻沈阳日本总领事馆举办的“日本饮食与文化讲演会”。会场中设有 6 个自治体展位，作为宫城县的展位向以东北三省政府机构及中资企业代表为主的约百名到场嘉宾介绍了宫城县的大美风光和丰富物产。

首先由来自北京的株式会社和酿日式料理店的

山本社长就“日本酒与日本饮食的历史及文化”为题发表讲演，之后提供了各式日本酒及芋头汤等日本各地美食供来场嘉宾品尝。

东日本大地震发生至今，虽然宫城县的食品仍被禁止进口中国，但借助日本食品在华人气的不断攀升，今后也计划借此良机推广介绍宫城县的各类美食。



讲演会现场情况

### 参展“大连日本品牌展”

3 月 19 日（周六）、20 日（周日）于大连市内某商场举办了“大连日本品牌展”，借由日本政府观光局（JNTO）的展位宣传介绍了宫城县的观光物产。

该活动意在推广日本的商品、文化及观光资源，于青岛、成都等多地均有举办，此次已经是在大连举办的第三届展会。



JNTO 展位现场情况

会场上不仅有人气大旺的日本商品卖场，还在会场中的舞台上演了包括茶道、剑道以及来自日本九州的人气组合带来的各式演出使现场气氛高潮不断。

JNTO 展位带来的以日本观光名胜为背景的大头贴照相机大受欢迎，配合拍照向来宾分发了宫城及日本其他各地的观光宣传册。

### 参加“Enjoy Nippon”

4月15日（周五），参加了于北京日本大使馆举办的“Enjoy Nippon”活动。本活动前身为每年春天举办的“赏樱会”，意在通过此类活动进一步向国人传达日本魅力所在，本次活动迎来了中国政府机构以及中日交流相关人士共计约一千人到场参加。



宫城县展位情况

宫城县展位，接到了如前往方式等诸多实质性咨询，针对此类问题除了向来宾介绍现有的北京经停上海至仙台的航班外，还介绍了今年3月开通的北海道新干线以及更新后的JREAST周游券。

此外会场中特地为东北受灾三县宫城、岩手、福岛设置的有奖竞猜台也大受欢迎，柜台前排起了长队十分热闹。宫城县方面提供了玉虫塗首饰箱、名片盒、手镜及鸣子偶人钥匙链等作为竞猜奖品。



声援受灾三县的展位前排起的长队

### 开展“大学生交流事业”

5月3日（周二），在大连理工大学开展了与在读大学生的交流活动。

尽管活动当日天不作美下起了暴雨，但日语系和机械系的各班同学无人缺席活动，到场学生认真听取了有关宫城县概况、震后复兴情况以及宫城县工业和观光业现状的介绍。此外，现场刚好有曾赴宫城留学的同学，他们对留学生活的介绍将整个讲演的气氛推到了高潮。



理工大学与宫城县的东北大学及尚絅学院大学等多所高校在交换留学方面均有合作，今后也将继续通过宣传介绍宫城县让更多的同学对留学宫城抱有兴趣。



### 参加“赏槐会开幕式暨中日徒步大会”

5月22日（周日），参加了在大连市棒棰岛公园内举办的“第二十七届大连赏槐会暨东北亚国际旅游文化周开幕式”。

开幕式于风景秀丽的政府迎宾用棒棰岛公园内举办，在位于沙滩旁的会场上不仅有来自日本的留学生带来日本民俗舞蹈表演，还有来自韩国、俄罗斯的传统舞蹈演出。





由日本留学生带来的 YOSAKOI 舞蹈

开幕式结束后，便开始了环绕棒棰岛公园的“中日徒步大会”。本次为大连市日中友好协会首次筹办该类活动，共计约一千人参加本次徒步，其中约两百人来自日本各地。作为起点的沿岸风景秀丽，而后林中起伏的山路又给人以安逸清凉的快意。此外，在步道两旁还有石头外形的扩音器，播放着令人怀念的日本歌谣。



海风宜人的人行步道

此外至5月28日（周六）为止的赏槐会期间，还有萧乐演奏会、中华书法展以及太极拳大会等各式活动在大连市内举办，借此加深中日两国文化交流。

### 参加“中日观光大连高层论坛”

5月23日（周一）和24日（周二），参加了于大连市内某宾馆举办的“第一届中日观光业大连高层论坛”。今年首次举办的该论坛，意在进一步扩大中日两国交流，构建一体化旅游模式，并召集中日两国政府及旅游业从业者共同举办。

会议之初，以“通过合作与发展构建观光新模式”为题的主旨演讲提出中日双方应以诚相待，通过放宽签证审核条件、引进日本先进的旅游管理经验等措施，

进一步改善中日两国间游客数量不均衡的情况。



论坛现场情况

在之后举行的研讨会上，首先以“产业集群在区域经济发展中的重要作用”一题进行了讨论，之后又围绕“会展产业的新活力”为中心进行了意见交换。会议前半段议程，以上海、青岛、长崎、佐世保为先进示例，阐述了游轮航线除了拉动停靠港旅游观光业发展外，船体维修保养等工程对于当地及周边地区的相关产业也具有相当大的拉动作用。会议后半段议程，以成都、大阪、北九州为例，介绍了相比一般性观光产业，会展产业将为当地带来更深远、更广泛的影响效果。



位于大厅的各地观光名胜介绍

### 参加“大连理工大学·立命馆大学联合学院参观会”

6月17日（周五），参加了大连日本商工会主办的大连理工大学与立命馆大学联合学院参观活动。

该学院是2009年10月前往访问立命馆大学的大连理工大学访问团首先提出建立共同学院的设想，借由中日两国交流扩大、且国际化合作符合两校教育方针，最终在2014年9月于大连理工大学校内建立了“国际信息与软件学院”。该学院也是日本大学首次与外国大学合作设立联合学院。

由于大连集合了众多软件工程相关企业，所以该学院的设立被给予了厚望，并与 IBM、微软、埃森哲等一系列国际知名企业结有合作关系，在实习生采纳及正式员工招聘方面也有诸多合作意向。

虽然暂时仅有中国向日本派遣短期留学生的项目正在进行，但不远的将来还将实现日本向中国派遣留学生，可以期待双方的交流将更加活跃。



联合学院的授课情况

的选手等等，都是其他比赛难得一见的有趣之处，而街道两旁不断的声援也为整个比赛带来了更多的欢乐。



当地报纸报道的比赛情况

本届马拉松大会，由于是在交通便利的市中心举办，与在市郊举办的上一届相比有成倍的选手参加。一般市民选手的参加也表明其对于健康的关注度正在逐年提升，希望今后的马拉松大会也能够市中心举办。

## 中国国内信息

### “大连国际马拉松大会”发枪

5月22日(周日)，“第29届大连国际马拉松大会”拉开帷幕，包括来自各国的选手在内共有约2万7千名选手横穿大连市各主干道。当日全市多处设立交通管制，汽车嘈杂被街道两旁加油助威的声音所代替响彻整个大连。



不见车影的大连市中心

虽然是作为经国际公认的马拉松大会之一，但整个比赛却在一种自由奔放的气氛中进行，而这也是该马拉松大会的特点之一。突然加入的无号码选手、穿着旱冰鞋与父母一起参加的孩童、带着爱犬一起奔跑

### 大连地铁投入运营一周年

马拉松大会当天，连接大连机场与市中心的地铁2号线也刚好迎来了运营一周年的纪念日。紧随2号线的开通，连接高铁始发站大连北站与市中心的地铁1号线也相继开通，这两条地铁线路现已成为大连市民出行的重要交通工具。

为此，当地报纸特别刊发文章回顾地铁开通一年内的点点滴滴。



开通一周年新闻记事

根据该报道，2号线开通后日乘坐人次曾一度达到6万人左右，紧随其后开通的1号线配合2号线将大连东西向与南北向一并贯通，其日乘坐人次也因此飙升至15万人之多。其中成降人数最多的车站为连接



1、2号地铁线的西安路站。此外，据报道大连地铁准点率为97%以上。

经过一段时间的使用发现，全新的地铁候车厅内安全格栅以及AED(自动体外除颤器)等设施一应俱全，但直梯、扶梯却并未完全调试完成，这给在电梯未正常运转车站换乘的乘客带来了很大的不便。期待今后能够为携带大件行李的旅客以及老人儿童营造一个更加舒适快捷的地铁环境。

## 编辑后记

### 普通高等学校入学全国统一考试 统称“高考”

“高考”作为中国大学入学考试于每年6月7号、8号两天在全国范围内统一举行。虽然与日本的中央考试有一些类似，但其区别在于中国各高校都将根据高考的成绩决定考生是否有资格入学。

因此，考生在这两天中将全力以赴，应对当天的考试。同时各地报纸都会登载报道，呼吁各工地、车辆尽量减少发出的噪音以防对考生造成影响，由此可见高考已然成为中国社会举足轻重的一场全民参与的重大活动。



### 提倡高考期间“全市静音”的当地报纸

中国相较日本更加看重学历，所以“高考”称得上是足以左右未来的重要考试，经常被人称为“决定人生的大考”。今年高考全国共有940万考生(相比去年减少2万人)参加。成绩已经在6月25日发榜，紧张了这么久的同学们终于可以放松心情好好休息一下了。

考试结束直至大学入学期间，有三个月左右的长假，而在此期间与亲朋好友一同出国旅游成了最近热门的选项。在此诚邀各位同学利用这“人生中最长的暑假”来宫城一游。明媚的风光、美味的食

物必然能让疲惫的身心焕然一新。

(DC)

【由宫城影像图书馆提供】

### 【仙台七夕节】



〔照片提供：宫城县观光课〕

每年8月6日~8日期间于仙台市中心举办

线路：仙台站下车步行5分钟即是